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PROSECUZIONE VERBALE DELLA SEDUTA N. 01 

L’anno 2024 addì 23 del mese di gennaio alle ore 15:30 si riunisce il Consiglio Nazionale dei 

Periti Industriali e dei Periti Industriali Laureati presso la sede del Consiglio Nazionale di via in 

Arcione, 71 come da convocazione del Presidente prot. n. 53 dell’11 gennaio 2024 

Sono presenti: 

Dott. Per. Ind. Giovanni ESPOSITO Presidente 

Per. Ind. Amos GIARDINO  Vice Presidente Vicario 

Per. Ind. Sergio COMISSO  Consigliere Segretario 
Per. Ind. Antonio Daniele BARATTIN Consigliere Nazionale 

Per. Ind. Mario BRACAGLIA Consigliere Nazionale 

Per. Ind. Stefano CERVI Consigliere Nazionale 
Per. Ind. Luca FEDELE  Consigliere Nazionale 

Per. Ind. Rosario MORABITO  Consigliere Nazionale 

Per. Ind. Vanore ORLANDOTTI Consigliere Nazionale (è presente dalle 16:30) 

Per. Ind. Antonio PERRA Consigliere Nazionale 
Per. Ind. Giovanna Maria ROMA  Consigliere Nazionale 

Il Consigliere Orlandotti partecipa in modalità remota dal proprio studio. Viene verificata la 

funzionalità degli strumenti telematici utilizzati che risultano idonei a garantire l’identificazione 

degli intervenuti e la reciproca percezione audiovisiva tra tutti i membri e, dunque, il collegamento 

avviene in simultanea tra tutti i partecipanti su un piano di perfetta parità al dibattito. La riunione, 

oltre che in presenza, si svolge sulla piattaforma Gotomeeting. 

ORDINE DEL GIORNO 

1) passaggio consegne alla nuova consiliatura;

2) comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri Nazionali;

3) nomina CdA della Fondazione Opificium;

4) Mansionario interno sul funzionamento del Consiglio Nazionale e dei suoi organismi per la

consiliatura 2024- 2029

(Relatore il Presidente);

5) Modalità di liquidazione delle diarie e dei rimborsi spese

(Relatore il Consigliere Segretario);

6) Attrezzature in comodato d’uso

(Relatore il Consigliere Segretario);

7) ratifica e concessione patrocini
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(relatore il Consigliere Segretario); 

8) accreditamento/rinnovo autorizzazione enti formatori - determinazione CFP

(relatore il Consigliere Segretario);

9) varie ed eventuali.
************ 

Assiste il dottor Fiorenzo Fratini, dirigente del Segretariato Generale del Consiglio Nazionale dei 

Periti Industriali e dei Periti Industriali Laureati 

************ 

1) passaggio consegne alla nuova consiliatura;

Omissis
************ 

DISPONIBILITA' FINANZIARIE al 31/12/2023

Omissis
************ 
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************ 

2) comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri Nazionali;

Omissis
************ 

3) nomina CdA della Fondazione Opificium

Omissis

************

Alle ore 16:30 si unisce alla riunione il consigliere Orlandotti. 

************ 
4) Mansionario interno sul funzionamento del Consiglio Nazionale e dei suoi organismi per la

consiliatura 2024- 2029

(Relatore il Presidente)

Viene illustrata la proposta del Presidente che riguarda il Mansionario interno sugli adempimenti e

sul funzionamento del Consiglio Nazionale e dei suoi organismi Suggerisce alcune modifiche al

precedente testo (che qui di seguito viene riportato nella sua nuova stesura), sottoponendole alla

riflessione e al giudizio dei Consiglieri Nazionali

<< MANSIONARIO INTERNO SUGLI ADEMPIMENTI E SUL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO NAZIONALE E DEI 

SUOI ORGANISMI 

TITOLO I CONSIGLIO NAZIONALE 

Art 1 – Il Consiglio Nazionale viene convocato dal Presidente, di norma una volta al mese. Ove previsto nella 

convocazione è ammessa la partecipazione di parte o della totalità del consiglio in videoconferenza con le modalità 

definite da separato Regolamento approvato dal Consiglio Nazionale. 

Art 2 – Le sedute del Consiglio Nazionale si svolgono di norma in Roma nella sede degli uffici, tuttavia possono essere 

indette anche in altro luogo. 

Art 3 – La convocazione sarà inviata all’indirizzo dei Consiglieri Nazionali con almeno dieci giorni di anticipo sulla data 

fissata a mezzo e-mail, o altra modalità tracciabile e dovrà indicare la modalità della seduta, la possibilità di partecipare 

in videoconferenza. il luogo, la data, l’ora, nonché gli argomenti all’ordine del giorno. 

Verbale n 01 della seduta del 23 e 24 gennaio 2024 
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In casi di particolare urgenza o di conferma di riunioni già programmate l’invio dell’ordine del giorno potrà essere 

effettuato, con le stesse modalità di cui sopra, entro il termine di giorni tre sulla data stabilita. 

Art 4 – La richiesta di convocazione del Consiglio Nazionale può essere avanzata al Presidente, a mezzo e-mail o altra 

modalità tracciabile, da almeno cinque Consiglieri, specificando gli argomenti da trattare. In caso di mancato 

accoglimento della richiesta, decorso il termine di giorni dieci dal ricevimento della richiesta di convocazione, il 

Consiglio Nazionale può essere convocato dai cinque Consiglieri nei modi di cui agli artt. 2 e 3. 

Art. 5 - Alle sedute di Consiglio partecipa il Direttore del CNPI per coadiuvare il Consigliere Segretario nella 

verbalizzazione della seduta 

Art. 6 - Alle sedute di Consiglio può essere invitato ad intervenire dal Presidente qualunque soggetto che il Consiglio 

Nazionale ritenga utile per fornire informazioni e chiarimenti utili ad agevolare l’esame dell’argomento in discussione. 

Art. 7 - Il Presidente presiede la riunione di consiglio, in sua assenza assume la presidenza della riunione il Vice-

Presidente Vicario. 

Art. 8 - Lo svolgimento dei punti dell’ordine del giorno segue la numerazione attribuita, in caso di necessità può essere 

proposta la variazione dell’ordine di trattazione. Possono altresì essere proposte, anche a maggioranza, aggiunte e/o 

variazioni dell’ordine del giorno, purché siano presenti tutti i consiglieri. 

Art. 9 - Il Presidente invita il Consigliere relatore dell’argomento all’ordine del giorno ad illustrarlo, seguono gli 

interventi dei consiglieri che hanno richiesto la parola sull’argomento, al termine, se richiesto dall’argomento, si passa 

al voto che viene sempre effettuato, salvo votazioni per le quali venga espressamente richiesto e accordato il voto 

segreto, in modalità palese. 

Art. 10 - Il Presidente, qualora ragioni di opportunità lo richiedano, può contingentare il numero e la durata degli 

interventi dei consiglieri. 

Art. 11 – Ogni Consigliere può presentare mozioni, chiedendo espressamente che avvenga una espressione di voto del 

consiglio, dirette a promuovere la discussione su un argomento di particolare interesse per la Categoria, purché 

connesso ad uno degli argomenti all’ordine del giorno. 

Art. 12 - La mozione è presentata per iscritto dal proponente e messa agli atti del consiglio. 

Art. 13 - Secondo l'ordine della loro presentazione, le mozioni vengono esaminate e poste in votazione nella seduta di 

consiglio. 

Art 14 – Delle sedute viene redatto verbale sintetico, a cura del Consigliere Segretario coadiuvato dal Direttore, che 

viene portato all’approvazione nella seduta successiva. 

Art. 15 - Ogni Consigliere può richiedere che una o più sue dichiarazioni siano riportate nel verbale in maniera letterale. 

In questo caso lo richiede preliminarmente, ne fornisce una copia scritta o la detta al momento. Analogamente e per 

le medesime finalità, delle comunicazioni dei Consiglieri dovrà essere fornita una copia scritta affinché siano 

correttamente riportate nel verbale. 

Art. 16 - A supporto del verbale, per un riscontro della verbalizzazione, può essere utilizzata se disponibile la 

registrazione della seduta. Dopo l’approvazione del verbale la registrazione viene distrutta. 

Art. 17 - Il Consiglio Nazionale, ogni qualvolta si renda necessario, convoca assemblee consultive con le rappresentanze 

di tutti gli organismi territoriali della Categoria; le modalità di convocazione e di funzionamento sono disciplinate dal 

regolamento delle assemblee dei presidenti vigente al momento della convocazione. 
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Art. 18 – Il Consiglio Nazionale, nell’ambito delle funzioni di indirizzo e coordinamento, periodicamente e, comunque, 

in sede di approvazione del bilancio, definisce gli obiettivi ed i programmi da attuare, indica le priorità ed emana le 

conseguenti direttive generali per l’azione amministrativa e per la gestione. 

TITOLO II ORGANI DEL CNPI 

PRESIDENTE NAZIONALE 

Art 19 – Ha la rappresentanza politica e legale della Categoria e del Consiglio Nazionale. È delegato alla firma di tutti 

gli atti di ordinaria amministrazione. 

Art. 20 - Per tutti gli altri atti che esulano dalla ordinaria amministrazione, egli dovrà preventivamente chiedere una 

delibera di Consiglio. 

Nel caso di comprovata urgenza egli può agire dopo aver consultato, in modalità tracciabile anche con applicazioni 

informatiche (whatsapp, sms, altro), i Consiglieri Nazionali. 

Art. 21 - Le decisioni e l’operato in regime d’urgenza sono sottoposte a ratifica dal Consiglio Nazionale nella prima 

seduta utile. 

Art 22 – Convoca il Consiglio, di norma, una volta al mese, ovvero ogni qualvolta lo giudichi opportuno. La 

convocazione dovrà essere effettuata nei modi di cui all’art 3. 

Art 23 – Cura i rapporti con gli organi nazionali e comunitari e con gli altri Enti e istituzioni che di volta in volta si 

rendessero necessari e, ove possibile, in caso di incontri, predispone la partecipazione di altri componenti del Consiglio 

Nazionale. 

Per i rapporti con le Regioni ordinarie e speciali, per gli argomenti di legislazione concorrente che andassero ad incidere 

con le attività e le competenze dei Periti Industriali, egli si farà coadiuvare dai rappresentanti territoriali di categoria 

che appartengono alla relativa Regione o Provincia Autonoma.  

Art 24 –Esercita il potere esecutivo delegato dal Consiglio, per l’attuazione delle delibere approvate dal Consiglio 

Nazionale. 

Art 25 – È informato costantemente da tutti i Consiglieri Nazionali, nonché dai Coordinatori dei Gruppi di Lavoro di 

ogni rapporto o azione operata, relativamente ai problemi trattati. 

Art 26 – Può delegare i Componenti del Consiglio Nazionale per partecipare a riunioni riguardanti interessi e problemi 

della Categoria. 

Art 27 – Dispone dell’utilizzo dei Consulenti esterni e ne stabilisce le priorità nello svolgimento della loro attività. 

Art 28 –Autorizza, tramite il Consigliere Segretario e il Direttore, l’evasione della corrispondenza, interessando per 

argomenti di competenza i coordinatori dei Gruppi di Lavoro, i singoli Consiglieri Nazionali o direttamente gli uffici di 

Segreteria. 

Art 29 – Dispone direttamente di una risorsa qualificata della struttura a supporto alle proprie attività operative. 

TITOLO III 

VICE-PRESIDENTE VICARIO NAZIONALE 

Art. 30 - Ha il compito di coadiuvare il Presidente e di assumerne le funzioni in sua assenza o impedimento essendone 

sempre informato sulle azioni e strategie in itinere. 

Art. 31 - Informa tempestivamente il Presidente del suo operato per condividerne gli obiettivi e le strategie in 

un’azione sinergica, di supporto e di affiancamento. 
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Art. 32 - Condivide e collabora con il Presidente sulla scelta delle strategie di comunicazione per la promozione e la 

valorizzazione dell’immagine del Perito Industriale e del Perito Industriale Laureato, coordinando le attività finalizzate 

a tale scopo. 

TITOLO IV 

VICE-PRESIDENTE NAZIONALE 

Art. 33 – Collabora con il Presidente sulle deleghe non affidate ad altri Consiglieri. 

Art. 34 – Segue la rassegna stampa e gli atti parlamentari nazionali d’interesse della Categoria e tiene costantemente 

informati il Presidente e i Consiglieri Nazionali delegati per competenza. 

Art. 35 – Segue gli atti parlamentari e il sistema associativo Europeo d’interesse della Categoria e tiene costantemente 

informati il Presidente e i Consiglieri Nazionali delegati per competenza. 

TITOLO V 

CONSIGLIERE SEGRETARIO 

Art 36 – È il Consigliere Nazionale che si fa tramite delle attività operative deliberate dal  Consiglio Nazionale e ne cura 

la regolare esecuzione. Per le attività che coinvolgono la struttura operativa degli uffici, opera attraverso il Direttore. 

Art 37 –Trasmette i verbali ed i relativi allegati delle sedute del Consiglio Nazionale al Presidente, e  ne trasmette copia 

ai singoli Consiglieri. 

Art 38 – È informato dei lavori dei Gruppi di Lavoro e fornisce ai Coordinatori ogni corrispondenza e notizia pervenuta 

al Consiglio Nazionale riguardante l’attività e la competenza dei Gruppi di Lavoro stessi. 

Art 39 – Coadiuva il Presidente nell’evasione della corrispondenza interessando per argomenti di competenza i 

coordinatori dei Gruppi di Lavoro o i singoli Consiglieri Nazionali. 

Art 40 – Riferisce al Consiglio sull’andamento della riscossione dei contributi da parte degli Ordini, sollecita il 

pagamento ai ritardatari e propone le azioni idonee nei confronti dei morosi. 

Art 41 – Cura le richieste di rimborso dei Consiglieri, le fatture relative alla gestione degli Uffici del Consiglio Nazionale, 

gli stipendi del personale dipendente, le parcelle dei Consulenti esterni e le trasmette al Presidente, che provvede alla 

liquidazione. 

Art 42 – Cura la contabilità del Consiglio Nazionale per la formulazione dei bilanci e per la verifica periodica attuativa. 

TITOLO VI 

CONSIGLIERE NAZIONALE 

Art 43 – Opera nell’interesse della Categoria. In caso di delega del Presidente, su specifici argomenti, rappresenta il 

Consiglio Nazionale. 

Art 44 –Dei suoi spostamenti per incontri presso gli Ordini territoriali, che ne fanno espressa richiesta scritta, informa 

il Presidente del CNPI maturando unicamente il diritto a percepire il rimborso delle spese sostenute nell’ambito dei 

tetti di spesa decisi dal consiglio. 

Dei suoi spostamenti per incontri in rappresentanza del CNPI, fuori dalla sede del CNPI, dev'essere preventivamente 

autorizzato dal Presidente maturando il diritto a percepire sia la diaria che il rimborso spese nell’ambito dei tetti di 

spesa decisi dal consiglio. 
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Per le attività svolte presso la sede del CNPI, comunicherà preventivamente alla segreteria la propria presenza 

maturando il diritto a percepire sia la diaria che il rimborso spese nell’ambito dei tetti mensili del numero di diarie e 

dei tetti di spesa decisi dal consiglio. 

Art 45 – Informa tempestivamente il Presidente del suo operato e redige relazione scritta, anche sintetica, per ogni 

attività svolta. Può proporre al Presidente argomenti da inserire nell’ordine del giorno della seduta di Consiglio 

Nazionale. 

Art 46 – Può disporre dell’utilizzo dei Consulenti esclusivamente tramite il Presidente. 

TITOLO VII 

UFFICIO DI PRESIDENZA 

Art 47 – Il Presidente, Il Vice-Presidente Vicario, Il Vice-Presidente, il Consigliere Segretario costituiscono l'Ufficio di 

Presidenza con il compito di predisporre, coadiuvati dal Direttore, la fase istruttoria di argomenti da sottoporre 

all’esame del Consiglio Nazionale. 

Art 48 – Detta istruttoria, è a disposizione dei Consiglieri contestualmente all’invio della convocazione al fine di offrire 

una maggiore conoscenza sugli argomenti in discussione In ogni caso la documentazione di supporto all’ordine del 

giorno deve essere messa a disposizione almeno 24 ore prima della seduta. 

All’ufficio di presidenza partecipa il Presidente della Fondazione Opificium su richiesta del Presidente. 

TITOLO VIII 

GRUPPI DI LAVORO 

Art 49 – L’attività del Consiglio Nazionale può essere svolta con l’ausilio di Esperti, nei settori di competenza 

professionali e/o aree tematiche da nominare all’interno di Gruppi di Lavoro secondo necessità. 

Art 50 – Le attività dei Gruppi di Lavoro sono regolate con apposito regolamento approvato dal Consiglio Nazionale.>> 

Al termine, dopo ampio dibattito, a voti unanimi, resi palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N. 1/1 del 23 gennaio 2024 

1) di approvare il nuovo testo del “Mansionario interno sugli adempimenti e sul funzionamento

del Consiglio Nazionale e dei suoi Organismi”, riportato in narrativa alla presente delibera;

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della

presente delibera;

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera.

************ 

A seguito dell’approvazione del nuovo mansionario e della previsione di un secondo 

Vicepresidente si conviene di procedere immediatamente alla relativa nomina aggiungendo il 

nuovo punto all’ordine del giorno 4 bis) nomina Vicepresidente  

Il Presidente facendo seguito all’illustrazione del nuovo mansionario e alle considerazioni già 

svolte in relazione alla nuova figura introdotta propone per l’incarico il consigliere Perra. 
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Al termine, dopo ampio dibattito, a voti unanimi, resi palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N. 2/1 del 23 gennaio 2024 

1) di procedere alla nomina del Vicepresidente di cui al titolo IV del mansionario approvato;

2) di nominare il consigliere Perra come Vicepresidente con l’incarico di collabora con il Presidente

sulle deleghe non affidate ad altri Consiglieri, di seguire la rassegna stampa e gli atti parlamentari

nazionali d’interesse della Categoria, di seguire gli atti parlamentari e il sistema associativo

Europeo d’interesse della Categoria;

3) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della

presente delibera;

4) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera.

************ 

3) nomina CdA della Fondazione Opificium

Il Presidente prende atto, a termini di statuto, della decadenza del consiglio della Fondazione

Opificium a seguito dell’insediamento del nuovo Consiglio Nazionale e propone di procedere alla

nomina del nuovo CdA della Fondazione, limitandone però il numero a tre, possibilità questa già

prevista dello statuto della Fondazione Opificium.

Il consigliere Cervi ritiene che la riduzione del numero sia coerente con la necessità di snellire

l’attività della Fondazione Opificium, anche il consigliere Morabito, in qualità di consigliere

uscente della Fondazione, condivide l’analisi.

Il Presidente propone quindi la formazione di un CdA di tre membri e propone, nel segno della

continuità, i consiglieri Orlandotti, Cervi e Morabito come componenti del nuovo CdA designando

il consigliere Orlandotti per il ruolo di Presidente.

Al termine, dopo ampio dibattito, a voti unanimi, resi palesi nei modi di legge,

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N. 3/1 del 23 gennaio 2024 

1) di procedere alla nomina del Consiglio di Amministrazione della Fondazione Opificium nel

numero di tre componenti

2) di nominare i consiglieri Cervi, Morabito e Orlandotti come componenti del nuovo CdA della

Fondazione Opificium

3) di designare il consigliere Orlandotti per il ruolo di Presidente;

4) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della
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presente delibera; 

5) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera.

************ 
Alle ore 19:00 la seduta viene sospesa e i punti non trattati vengono rinviati alla giornata 

successiva. Si riprende alle 9:30 del 24 gennaio 2024 con gli stessi partecipanti, il consigliere 

Orlandotti partecipa a distanza tramite la piattaforma Gotomeeting. 

************ 

5) Modalità di liquidazione delle diarie e dei rimborsi spese

(Relatore il Consigliere Segretario);

Trova quindi unanime consenso il mantenimento del sistema esistente rimandando ulteriori

valutazioni sulla base dell’effettivo andamento delle attività. Il sistema prevede una diaria

giornaliera di 150 euro con un tetto massimo mensile di presenze (massimo 14 presenze al mese per

il Presidente, 8 per i Vicepresidenti, il Consigliere Segretario e il Presidente della Fondazione

Opificium e 5 per gli altri Consiglieri Nazionali) e una indennità di carica di euro 3.000,00/mese per

il Presidente, di euro 2.500,00/mese per i Vicepresidenti, il Consigliere Segretario e il Presidente

della Fondazione Opificium e di euro 2.000,00/mese per gli altri Consiglieri.

Al termine del dibattito, all’unanimità dei voti dei consiglieri presenti, resi palesi con chiamata

nominativa ed esplicita risposta da parte di tutti i Consiglieri,

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N. 4/1 del 24 gennaio 2024 

1) di confermare, con decorrenza 23 gennaio 2024, l’importo della diaria giornaliera attribuita ai

componenti del Consiglio Nazionale per la loro attività istituzionale a 150 euro al giorno di effettiva

presenza in sede o per incontri istituzionali;

2) di prevedere un tetto mensile delle diarie giornaliere di presenza, attribuibili ai consiglieri

nazionali per la loro attività istituzionale, di 14 al mese per il Presidente, 8 per i Vicepresidenti, il
Consigliere Segretario e il Presidente della Fondazione Opificium e 5 per gli altri Consiglieri 

Nazionali; eventuali e straordinari sforamenti dei tetti mensili devono essere espressamente 

autorizzati dal Presidente; 

3) di attribuire una indennità di carica fissa per lo svolgimento del ruolo, per le attività preparatorie

e di approfondimento dell’attività istituzionale di euro 3.000,00/mese per il Presidente, di euro

2.500,00/mese per i Vicepresidenti, il Consigliere Segretario e il Presidente della Fondazione

Opificium e di euro 2.000,00/mese per gli altri Consiglieri

4) di stabilire, per i rimborsi spese, gli importi e i tetti di spesa riportati nella tabella che segue con

decorrenza 23 gennaio 2024:
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Rimborsi spese 

Tetto giornaliero per il vitto Tetto giornaliero pernottamenti Rimborso uso auto propria 

€ 70,00 € 140,00 € 0,5 al km 

5) di addebitare ai Consiglieri Nazionali le eventuali spese eccedenti le cifre sopraindicate, a meno

che, per cause di forza maggiore, nonostante l’ausilio della Segreteria Generale del CNPI, siano

indisponibili offerte rientranti nei tetti indicati, nonché in caso di colazioni di rappresentanza;

6) di limitare l’uso dell’auto propria ai casi di assenza di efficienti sistemi di trasporto pubblico;

nel caso l’uso del mezzo pubblico sia efficiente il rimborso chilometrico per l’uso dell’auto

propria non potrà eccedere il costo del trasporto pubblico;

7) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della

presente delibera;

8) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera
************ 

6) Attrezzature in comodato d’uso

(Relatore il Consigliere Segretario);

Tenuto conto che il CNPI mette a disposizione dei Consiglieri Nazionali, a richiesta degli interessati

e in relazione alle loro esigenze, alcune attrezzature in comodato d’uso (personal computer, notepad,

telefono cellulare, contratto telefonico mobile), affinché possano svolgere al meglio i loro compiti

istituzionali e che quindi è opportuno che l’acquisto o l’utilizzo di tali attrezzature ed elementi di

supporto siano a carico del CNPI;

Preso atto delle richieste avanzate dai singoli Consiglieri Nazionali e riportate nella tabella

riepilogativa che segue (nella tabella, oltre alle richieste, è considerata anche l’attuale dotazione,

l’asterisco posto a fianco della “X” di scelta indica che l’apparato è già in dotazione e quindi non si

deve procedere al relativo acquisto, il n.1 posto a fianco della “X” di scelta indica la richiesta per
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un Notebook con sistema operativo Apple, il n. 2 posto a fianco della “X” di scelta indica la richiesta 

per un Notebook con sistema operativo Microsoft Windows): 

Consiglieri Nazionali NB SIM Cellulare Tablet 

Per Ind Antonio Daniele BARATTIN X1(*) NO X NO 

Per. Ind. Mario BRACAGLIA NO NO NO NO 

Per. Ind. Stefano CERVI X2(*) NO X(*) NO 

Per Ind Sergio COMISSO X1(*) X(*) X(*) NO 

Dott Per Ind Giovanni ESPOSITO X1(*) X(*) X(*) NO 

Per. Ind. Luca FEDELE X1 NO NO X 

Per. Ind. Amos GIARDINO X2 X X NO 

Per. Ind. Rosario MORABITO X2 X X NO 

Per Ind Vanore ORLANDOTTI X(*) X(*) X(*) NO 

Per Ind Antonio PERRA X(*) X(*) X(*) NO 

Per. Ind. Giovanna Maria ROMA X1 X X NO 

Oltre a quanto indicato in tabella sono stati richiesti due monitor fissi da 27 pollici per il Consigliere 

Segretario e per il consigliere Bragaglia. 

Dopo ampio dibattito; 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

A voti unanimi resi palesi nei modi di legge,  

DELIBERA N. 5/1 del 23 gennaio 2024 

1) di procedere all’evasione delle richieste avanzate dai Consiglieri Nazionali così come riportato

in narrativa;

2) di procedere, ove necessario, all’acquisto delle attrezzature richieste attraverso procedura

comparativa;

3) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della

presente delibera

4) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera

************ 

7) ratifica e concessione patrocini
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Il Consigliere Segretario presenta la richiesta di patrocinio non oneroso e utilizzo del logo del CNPI 

avanzata da parte di FIREPRO, per l’evento fieristico “Fire Evac Tour 2024” che si svolgerà il 12 

febbraio 2024, presso l'Auditorium Robert Bosch. 

Al termine dell’esposizione, a voti unanimi resi palesi con chiamata nominativa ed esplicita risposta 

da parte di tutti i Consiglieri, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N. 6/1 del 23 gennaio 2024 

1) di approvare la concessione del patrocinio non oneroso e utilizzo del logo del CNPI da parte di

FIREPRO per l’evento fieristico “Fire Evac Tour 2024” che si terrà, presso l'Auditorium Robert

Bosch di Milano il prossimo 12 febbraio;

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e consequenziali alla sua attuazione.

************ 

7) ratifica e concessione patrocini

Il Consigliere Segretario presenta la richiesta di patrocinio non oneroso e utilizzo del logo del CNPI

avanzata da parte di ANPE, per la 6° Conferenza Nazionale Poliuretano Espanso rigido che si

svolgerà a Torino il 30 maggio 2024, presso il Centro Congressi Lingotto.

Al termine dell’esposizione, a voti unanimi resi palesi con chiamata nominativa ed esplicita risposta

da parte di tutti i Consiglieri,

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.  7/1 del 23 gennaio 2024 

1) di approvare la concessione del patrocinio non oneroso e utilizzo del logo del CNPI da parte di

AMPE per la 6° Conferenza Nazionale Poliuretano Espanso rigido, presso il Centro Congressi

Lingotto;

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e consequenziali alla sua attuazione.

************ 

8) accreditamento/rinnovo autorizzazione enti formatori - determinazione CFP

(relatore il Consigliere Segretario);

Viene sottoposta all’attenzione del consiglio la documentazione pervenuta dall’Ordine di Firenze

per il caso della loro iscritta per. ind. Giulia Scalaberni che ha richiesto il riconoscimento di crediti

formativi universitari (CFU) ai fini della formazione continua. La richiesta è motivata dalla

circostanza che la classe di laurea non è tra quelle valide per l’iscrizione ai nostri albi e in questi

casi l’attribuzione di crediti formativi è assegnata al Consiglio Nazionale
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Al termine della valutazione degli esami svolti, a voti unanimi, resi palesi nei modi di legge 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N. 8/01 del 23 gennaio 2024 

1) di riconoscere 64 CFP crediti di formazione continua con riferimento al superamento degli esami

in: Diritto commerciale (12 CFU), Organizzazione aziendale (9 CFU), Istituzioni di diritto

pubblico (9 CFU) e Competenze informatiche (2 CFU) del  Corso di laurea in Economia

Aziendale per l’anno accademico 2023/2024 presso l’Università degli studi di Firenze, con il

coefficiente di trasformazione di 1 CFU=2 CFP;

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e consequenziali alla sua attuazione

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera

************ 

9) varie ed eventuali.

Omissis 

************ 

Alle 13:00 termina la seduta e viene redatto il presente verbale 


